

2021年9月8日  
星期三  
今日1叠16版  
零售价2元

上海 Oriental Sports Daily

# 东方体育日报



新闻热线 62476156 广告热线 62475909 发行热线 62794835 微博 weibo.com/dfsports 网站 www.osportsmedia.com 邮箱 daily@osportsmedia.com

国足今晨0比1不敌日本队 四归化上场拼出血性

## 惜败·希望

### 抬起头,向前走,一直走

文/李冰

徘徊着的,在路上的,你要走吗?  
易碎的,骄傲着,那也曾是我的模样……

国足与日本队的比赛之前,特意去找了这首《平凡之路》来听,或者更确切地说,是去找歌中的那句“我曾经失落失望失掉所有方向,直到看见平凡才是唯一的方向”。

尽管赛前很多人在预测这场比赛时,想尽了中国队可能爆冷的各种理由,但大多应该是心里没有底的,原因很简单,实力差距摆在那里——当作为中国足球“独苗”在西甲为了上场机会拼尽全力的武磊成为“全村希望”的时候,对面的替补席上坐着的,都是欧洲各个联赛的主力。

李铁和他的这支国足,在比赛中拼到了最后一分钟,打完了最后一发子弹,没有再像打澳大利亚队时那样,从过程到结果都是完败。或许在未来很长一段时间里,中国足球要适应这样的角色和戏份,即便偶尔像陈佩斯扒下朱时

茂的衣服那样,穿上了12强的“马甲”,即便依然改变不了亚洲三流当配角的事实,但至少可以做到认认真真演戏,不至于做个“死跑龙套的”。

中国足球有方向吗?二十年前的米卢应该有,七年前的佩兰应该有,三年前的里皮应该有,现在的李铁应该也有,但问题是,他们能有多少机会一路走下去?

里皮麾下那支国家队赢过韩国,但中国足球并未就此强大,这就是现实。早已经归于平凡的中国足球,至少在目前这个阶段,既没有资本,也没有必要去盯着一场比赛的结果或喜或悲,这个时候,找准前行方向或许更加重要。

两场12强赛,暴露出了中国职业联赛的诸多问题,这种情况下,唯国家队成败论是一种事实上的短视——中国足球想要真正强大,一定要从中超这个“病原体”下手,自上而下逐步解决中甲、中乙和青少年足球中的问题,以筚路蓝缕以启山林的信念,认准目标,抬起头,向前走,一直走!



《详见 A3-5》

### 第三轮战越南 国足移师沙迦

## 全运会·现场直击顶流全红婵

### 北上广三大奥运冠军决斗“水花消失术”



全运会跳水比赛首日进行了女子团体赛的角逐,全红婵、陈芋汐、张家齐三位奥运冠军将“水花消失术”带到了西安奥体中心游泳跳水馆。她们的每一跳都引起了现场的阵阵欢呼,比赛视频迅速登上了网络热搜榜。

陈芋汐坦言——  
**全运竞争超奥运**

## 全运会男足U18组别落幕 海港青训助力陕西队夺冠

首席记者 刘闻超

在昨晚结束的全运会U18年龄段男足决赛中,东道主陕西队与重庆队在120分钟的鏖战中各无建树,不得不通过点球决胜。最终,陕西队以8比7力克对手,夺得冠军。

这支陕西队是由上海海港俱乐部03梯队的适龄球员为主要班底组成,他们被交流至陕西代表东道主参加本次比赛,球队夺冠的结果,一定程度上体现出海港俱乐部在该年龄段的人员储备方面,具备了较为可观的厚度。

本届全运会U18男足竞争非常激烈,决赛阶段小组赛采用双败淘汰制。小

组赛首轮,陕西队1比0力克四川,次轮2比3不敌重庆,第三轮背水一战,陕西队顶住压力,2比0战胜湖北晋级半决赛。

根据规则,本届全运会U18男足以2003年出生的球员为主体组队,每队可以加入四名2001年、2002年出生的“超龄球员”。半决赛当中,陕西队正是凭借超龄球员、同时也是球队队长阿布拉汗的点球破门,1比0力克广东。昨晚面对小组赛当中曾经击败过自己的重庆队,陕西队坚决执行了主教练陈旭峰的战术思想,防守端没有让对手得到任何机会,遗憾的是本队几次进攻也没有把握住,好在最终的点球大战中,陕西队顶住压力拿下了比赛。